

江山股份打造过硬危化品应急救援队伍

# 提升救援能力 筑牢安全防线

## 开栏的话

今年以来,全市上下深入推进“制度化管理、实时化监控、自动化阻隔、现代化救援”四项举措,在体制机制、过程管理、科技赋能、应急处置等多个方面苦练内功、创新举措,不断提升安全生产和监管的专业化水平。从今天起,市安委办联合南通日报社推出“落实‘四化’举措 提升本质安全”专栏,深入宣传先进企业包括行业领域贯彻落实“四化”举措的好经验、好做法。

浓烟滚滚,警报响起,三辆消防救援车迅速抵达,现场确认、警戒疏散、水幕喷射……身穿救援服的江山救援队员迅速展开一系列应急处置措施。这是前不久在江山股份举行的“异丁腈泄漏火灾”应急预案演练,经过近20分钟的紧急救援,这场“事故”得到妥善处置。

江山股份是国家农药重点生产企业,现有重大危险源19个,关键装置、重点部位32个,危险工艺5个,重点监管危险化学品11个。作为一家危险化学品生产、经营单

启东市东海镇兴旺村改厕十年,村民从抵触到点赞,生活方式也悄然发生变化——

## 兴旺村的“厕所革命”

“以前觉得改厕麻烦也不一定用,所以很不愿意改。改了以后觉得,还是抽水马桶‘来事’。”11月21日,78岁的启东市东海镇兴旺村24组村民黄兰珍说。

小厕所,大民生。全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,一个核心目标是让农村具备基本的现代生活条件。而推动农村卫生厕所改造,改善农村人居环境,提升农民生活品质便是其中一项重要内容。今年9月,随着兴旺村最后一处露天旱厕被填埋,该村正式成为启东市首个“无旱厕”村。从2012年开始,兴旺村的改厕之路整整走了十年,从抵触、观望、参与到点赞,村民们对于改厕工作的态度逐渐改变,生活方式也随之发生变化。

### “厕所革命”从观念改起

“农村旱厕已经到了非改不可的时候。”2019年,陆益波来到兴旺村任党总支书记时做过统计,全村共有1004户村民,待改造的旱厕和待修缮的马桶有750座。旱厕的害处几乎人人知道,但在农村,村民们对旱厕习以为常,不少人觉得旱厕使用起来和浇农肥时都很方便,对改厕并不“感冒”。2018年,启东市开展了推进城乡“厕所革命”三年行动计划,以此为契机,“厕所革命”在兴旺村拉开帷幕。

“改厕最难的是改变大家的固

有观念。”陆益波和其他村干部挨家挨户做思想动员、收集意见。“待改造的村民中,想改但因为施工有难度的占了四成;不愿意改的占了六成,其中大部分是老年村民。主要顾虑是习惯使用旱厕、怕影响使用农肥和觉得水费太贵。”陆益波告诉记者,2012至2017年,南通市已开展了两轮改厕工作,兴旺村已有不少旱厕陆续改成抽水马桶。但因种种原因,“回潮”现象也大量存在。因此,让群众知晓改厕目的、意义和政策,调动群众参与改厕的积极性和主动性,成了兴旺村“厕所革命”的关键。

### “厕所革命”从需求出发

现状如此,如何破局?今年的中央一号文件提出,“从农民实际需求出发推进农村改厕”。针对村民们的顾虑,陆益波和同事们一一回应:目前,启东采用的是三格式化粪池,技术比较成熟,在第三格设有井盖,打开后可以取出粪肥浇地;抽水马桶相比旱厕座椅更加舒适,且是密闭的,没有臭味;经过测算,冲一次马桶不超过1.5分钱……但大家都觉得,要想真的打消村民的顾虑,最具说服力是让他们看到改厕的好处。

兴旺村共有11条主要村道,村党总支在每条村道都选了一至两户“样板户”,率先开展改厕工作,觉得没必要,还是村干部的一句话

村民陈振新家便是其中之一。“我很支持改厕,可当时的施工难度不小。”因陈振新的改厕意愿比较强烈,陆益波带着施工队一起来现场实地查看,陈振新本人也会做泥瓦匠,大家一起商量出了解决方案——化粪池设在河岸上,陈振新用水泥在外侧加固。

厕所改好了,不少村民前来“取经”。相对于过去的旱厕,改造后的厕所卫生环境大不相同,加上他试用后的确没增加多少水费,村民们才放下心来。每一户的改厕申请,兴旺村都采用了“一户一方案”,村干部、施工队一起上门征求意见,充分尊重每一户村民的合理建议,到2021年,全村只剩下了53座待改和待修缮的厕所。

### “厕所革命”从长效抓起

“我家是自己修的‘卫生厕所’,也是有马桶的,刚开始觉得没必要改。”黄兰珍家的旱厕是兴旺村最后一户改造的厕所。来到她家时,她正准备烧午饭,98岁的婆婆在一旁坐着休息。她的厕所盖在房子后面,厕所门正对着厨房门。她所说的“卫生厕所”是在传统的化粪池上面搭个台子,中间安装马桶。但因为不密闭,味道仍然难闻,“烧个饭都是苍蝇”。村干部上门劝他们改厕时,黄兰珍夫妻觉得没必要,还是村干部的一句话

“厕所臭烘烘,儿媳、孙子都不愿意回来”打动了他们。改厕后,味道没了,老人孩子上厕所更方便了,夫妻俩对改厕的态度发生了180°的大转弯。

改厕只是开始,要保证改厕的实际效果,长效才是关键。“2019年的待修缮厕所里,一部分是当初因为建设标准较低,已经损坏的;一部分是本人使用不当导致损坏的。”陆益波说,若不能做好长效管理,“回潮”便会产生。

厕所出现故障怎么办?设备坏了有人修吗?这是很多村民改厕前的疑虑。“改厕费用全部由政府承担,后面的五年中每个厕所还有每年10元的维修经费。”陆益波告诉记者,根据启东的《三年行动计划》,兴旺村建立了农村户厕长效管护机制,聘请水电工,并公布维修电话,及时接收村民的报修信息,提供上门维修服务。村委会设计了小卡片送到了每家改厕的村民家。上面有维修电话、使用指南等。有的老人改了马桶却不会使用,村干部就上门反复教授。

“旱厕没了,村里的环境大不相同。”陆益波说,近两年来,兴旺村成功获评江苏省生态宜居示范村、南通市乡村振兴治理有效先进村、南通市乡村振兴培育村。

本报记者 袁晓婕

本报通讯员 庄裕兵

## 市一院引进全飞秒激光手术 还近视人群清晰世界

冬天一进门眼前马上蒙上一层雾气、运动的时候一不小心眼镜就摔碎、每天起床第一件事就是满地找眼镜……相信这是不少“近视一族”的烦恼。如今,南通市第一人民医院新院(仁济南通医院)即将开诊,广大“眼镜一族”也迎来福音:市一院眼科中心即将引进全球最先进的全飞秒激光,开展全飞秒激光小切口角膜基质透镜取出术。该技术安全、稳定、无痛、快捷,全程无刀,清晰重现,将为近视的市民们带来一场完美的视觉体验。

“全飞秒激光手术是直接用飞

### 遗失公告

▲南通晨烨贸易有限公司遗失税务登记证(正/副)本,税号:320691000100664,声明作废。

▲通州市碧发建材有限责任公司遗失营业执照(正/副)本,注册号:3206831101996,声明作废。

▲崇川区御指足浴会所遗失税务登记证(正)本,税号:32062219741229433002,声明作废。

### 土地证书遗失公告

启东市寅阳镇庆佳村二十九组张文珍,遗失中华人民共和国农村土地承包经营权证一本,现予公告作废。

▲通州市碧发建材有限责任公司(统一社会信用代码:3206831101996)股东于二〇〇五年二月三日决定解散公司,并于同日成立了清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司

本,声明作废。

### 土地证书遗失公告

启东市寅阳镇庆佳村二十九组张文珍,遗失中华人民共和国农村土地承包经营权证一本,现予公告作废。

### 注销公告

通州市碧发建材有限责任公司(统一社会信用代码:3206831101996)股东于二〇〇五年二月三日决定解散公司,并于同日成立了清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司

感,术后切口愈合更快。”

那么,究竟哪些人群适合全飞秒激光手术?据曹鑫介绍,全飞秒手术条件非常严格,术前检查主要是对角膜的厚度、形态学的检查,明确角膜相关条件符合手术后,还要对眼睛其他结构做一个全面细致的评估,如果患有青光眼、白内障或者眼底疾病等其他眼病也不适合接受全飞秒手术。“患者年龄需要在18周岁以上50周岁以下,近两年屈光度数稳定,近视不超过1000度,散光不超过500度;佩戴隐形眼镜者,一般普通软镜应停戴1周,硬镜停戴1月,塑形镜停戴3

月以上。”

南通市第一人民医院即将搬迁至新院,届时将邀请国内著名屈光手术专家亲临现场,进行全飞秒激光手术。曹鑫表示,他们会以此为契机,进一步做好临床工作,服务更多的患者。眼科还将进一步就诊优化流程,提高手术质量,让患者拥有更好的获得感与体验感。



### 司清算组申报债权。

联系人:赵王荣  
地址:通州花苑6号楼408室  
通州市碧发建材有限责任公司

2022年11月24日

### 公开致歉承诺书

我公司位于南通市海门区四甲镇二桥村7组8号。2022年9月29日因产生含挥发性有机废气的生产活动,未在密闭空间进行,未按要求安装、使用污染防治设施的行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》第四十五条的规定,受到环保部门查处。对此,我公司认真反思,

深刻认识到大气污染防治是每个企业应尽的社会责任。现就公司上述违法行为向社会公开道歉,并作出如下承诺:

一、加强生态环境法律法规的学习,严格遵守国家环境保护法律法规。

二、全面落实企业环保主体责任,确保生产时污染物稳定达标排放,对外环境造成影响。

三、履行环保社会责任,及时拆除涉污工段,清空生产车间,并积极主动地履行生态损害赔偿责任。

以上承诺请全社会监督!

南通嘉欣金属制品有限公司

法定代表人:姜嘉渊

## 云上沉浸式打卡红色文化

我市网上红色展馆红色印迹导览电子地图上线

本报讯(记者卢兆欣 见习记者范译)传承红色基因,赓续红色血脉。22日,市委宣传部、市委党史办在启东市施简烈士纪念馆举行南通市网上红色展馆暨红色印迹导览电子地图上线仪式,让广大市民在沉浸式观展中更好地感受党的百年创造、百年风华,更加坚定地感党恩、听党话、跟党走。

南通是革命老区,拥有丰富的红色文化资源。去年,市委宣传部和市委党史办合力打造网上红色展馆,开启了党员群众“云游”红色展馆的新模式,广受好评。今年继续延续去年模式,在原有25个“云上”展馆的基础上新增10个展馆,进一步丰富网上展陈内容。

作为市委党史办服务全市党史学习教育的创新举措,去年,纸质版红色印迹导览地图一经面世,供不应求。为服务全市党史学习常态化长效化,推动党史“七进”活动走深走实,今年市委党史办精心打造红色印迹导览电子地图,融图文介绍、三维场景、多媒体视听、语音导览、导航地图等于一体,汇聚全市有影响的革命遗址、遗迹、纪念设施70处,让干部群众更方便更快捷“打卡”红色基地学党史。

当天,启东市主要革命遗迹遗址和纪念设施导览电子图同步上线。与会代表参观了“强国复兴有我”启东市百名道德典型事迹巡展,深入了解道德模范的奋斗故事和榜样精神。

## 聚焦节能减排 厉行勤俭节约

南通海关获国家级“节约型机关”称号

本报讯(记者吴霄云 通讯员刘烽)22日,记者从南通海关获悉,国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局、国家发展和改革委员会、财政部近日联合公布了全国第二批节约型机关建成单位名单,南通海关被授予国家级“节约型机关”荣誉称号。

近年来,南通海关高度重视节约型机关建设工作,传播节能减排和绿色发展理念,制定节水、节电、节气、节油、节约办公用品等各类专项制度,提出节能、节水、反对粮食浪费、生活垃圾分类管理目标和服务要求,量化考核指标,对标推进节约型海关建设工作,把勤俭节约的优良传统落实到节

约一度电、一滴水、一张纸的具体工作中,引导全体干部职工养成绿色低碳的生活方式,着力建设节约型海关。

为进一步实现节能减排目标,南通海关还不断细化管理,大力推行“绿色办公”。加强用电管理,设置节电提醒标识,规范电源使用时间,杜绝“长明灯”。加强办公耗材使用管理,推行电子政务网上办公,倡导无纸化办公,积极使用再生纸等再生办公用品。推广应用节水设施,加强用水设备日常管理,杜绝“跑、冒、滴、漏”现象。推进绿色化改造,安装能耗监测系统、太阳能集热及空气能热泵系统,安装雨水收集装置,对降雨进行再利用。



23日,通扬运河、通吕运河交汇处的“五水汇”,装载各种建筑材料、废钢材的船舶往返穿梭,一派繁忙。  
李斌摄

## 第八届省印刷行业技能赛开赛在即 我市组建参赛代表队备战

本报讯(通讯员王永坚 记者唐佳美)21日上午,市新闻出版局、崇川区新闻出版局和市印刷行业协会联合召开第八届江苏省印刷行业职业技能大赛南通市参赛代表队成立暨赛前培训会。

经南通市印刷行业协会前期宣传发动、报名筛选,南通市新闻出版局复核确认,决定成立南通市参赛代表队参加第八届江苏省印刷行业职业技能大赛职工组的全部比赛项目。

会议明确,南通市参赛代表队参赛工作由市新闻出版局统一领导,崇

川区新闻出版局业务指导,市印协统筹做好参赛工作。通过大赛活动培养造就一批既有理论素养又有实操技能的符合印刷企业发展需求的人才队伍,展示南通印刷行业技术水平和精神风貌,推动南通印刷行业向高质量现代化的方向前行。

赛前培训会上,来自上届省赛三个比赛项目的3名获奖选手分别交流了各自的参赛经验和操作要点。

会议邀请了常州市斯柏韵办公设备的技术专家对数字印刷员比赛项目的通用要求进行了技术讲解。

## 南通美术亮相江苏省油画展

2件作品获奖,11件作品入选

本报讯(记者杨镇潇 通讯员陈霞)日前,由江苏省文化和旅游厅主办,江苏省美术馆、江苏省油画学会承办的第十二届江苏省油画展在江苏省美术馆新馆开幕。我市2件作品获奖,11件作品入选。

此次展览入选的242件作品,是从1200余幅应征作品中遴选出来的,内容丰富,形式多样,生动地反映了新时代的发展变化。

我市画家韦茜创作的《儿时戏台》获优秀作品奖;凤凰艺术奖、书画家朱敏创作的《潮汐》获优秀作品奖;陆强的《河清三日之二》、冯卫军的《大风景之一》、陈彤的《和风细雨》、于玲玲的《幸福空间》、杨国祥的《赶海》、王人俊的《海港新篇——时代乐章之九》、袁荣的《旧城往事》、季蒙蒙的《闺蜜》、高广毅的《源初》、刘艳艳的《夏日》、马萌遥的《筚路蓝缕》等11件作品入选展览。



线上办理  
请扫码

2022年11月22日

### 认尸启示

2022年1月17日,在通吕运河静海大桥东侧运河南发现一具腐败男尸,为中年男性,身高167cm,黑发夹白3cm,上身着棕色皮夹克,黑色皮马甲,蓝色假两件保暖衣,蓝色细格棉毛衫,下身着黑色长裤(系绳),左口袋内有六枚一元硬币。内着蓝色白底睡裤,蓝色平角内裤。右足着黑色棉鞋,左足着蓝色运动鞋。左大腿有暗红色带状陈旧色素改变,右小腿中下段长条形陈旧瘢痕,右足纱布包

裹,足背见类圆形破溃,内有纱布填充,足底相对位置见类圆形破溃,内有纱布填充。

警方至今未查清其身份信息,请知情者与南通市公安局崇川分局钟秀派出所联系,联系人:俞警官,联系方式:0513-83562337,13390968676。

钟秀派出所  
2022年11月24日